



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

11 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2002

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Селекторное совещание

Злободневные вопросы

На состоявшемся краевом селекторном совещании под председательством А.П. Черногорова в качестве основного рассматривался вопрос о ходе восстановительных работ, ликвидации последствий стихии. Заместитель председателя правительства края, министр архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Ю.П. Тырышов выступил с подробной информацией, из которой видно, насколько эффективно проводится эта работа и какие проблемы еще существуют. Восстановлено 67% поврежденного во время стихии жилья, заложено около 800 фундаментов, собрано более 300 коробок новых строений и еще около 20 домов готовы к сдаче. Основная трудность в завершении всех восстановительных работ к установленному сроку, 15 октября, заключается в нехватке денежных средств. Выделенных 238 млн. рублей недостаточно - это десятая часть потребности.

Конкретно рассматривалась ситуация по наиболее пострадавшему от стихии Кочубеевскому району, где необходимо построить более 800 домов. Здесь подготовлены площадки более чем на 600 домов, заложено более 300 фундаментов и собрано 70 коробок домов. Ход восстановления жилья и объектов жизнеобеспечения оставляет желать лучшего в Невинномысске, Кисловодске, Ессентуках, Минераловодском, Георгиевском районах.

Губернатор строго спрашивал у глав администраций муни-

ципальных образований, руководителей всех рангов за допущенные промахи в организации восстановительных работ, подчеркивая их персональную ответственность за положение дел. Работы на объектах должны вестись круглогодично с ежедневным подведением итогов. Надо помочь тем людям, которые изъявили желание отстроиться самостоятельно или воспользоваться услугами вторичного рынка жилья. Не должно быть проблем со списками пострадавших от стихии, что неизбежно ведет к задержке полагающихся выплат, а также с визированием договоров купли-продажи и на строительство жилья. Местные руководители обязаны активизировать работу среди населения по вовлечению его в добровольное страхование жилья и имущества.

А.П. Черногоров говорил о напряженности, которая сложилась с задолженностью за полученные в разное время кредиты. Сумма накопилась значительная. И еще. Будущий год станет последним, когда представляется возможность передачи объектов социальной сферы предприятий и организаций в государственную собственность. Поэтому уже сейчас руководителям надо определиться и к 1 апреля 2003 года дать конкретный ответ, так как других источников последующего финансирования социалки после этого срока не будет.

Другой очень важный вопрос, рассмотренный на совещании, - концепция формиро-

вания бюджета Ставрополья на 2003 год. Об этом подробно говорила заместитель председателя правительства края, Министр финансов Т.А. Погорелова. В материалах совещания прозвучала информация о том, что в Кировском районе 11 сельхозпредприятий и фермерских хозяйств имеют задолженность по централизованным кредитам в сумме 600 тысяч рублей. Глава райгосадминистрации П.В. Кожин заявил, что принимаются меры к ликвидации задолженности в кратчайшие сроки.

По окончании селекторного совещания П.В. Кожин коснулся и вопросов ликвидации последствий стихии в нашем районе. К 28 августа был подключен газ в п. Прогресс, восстановлен мост через Малку. Теперь предстоит выполнить работу по укреплению тех водоемов, берегов рек, где это необходимо, с тем, чтобы стихия не принесла новые бедствия. Рассматривались также вопросы о ликвидации задолженности по централизованным кредитам, работе жилищно-коммунального хозяйства в осенне-зимний период, о предстоящей переписи населения и т.д.

(Соб. инф.).

Увлекают словом

Лекторская группа "Спутник молодежи" работает в районе уже три года. Начинала она с городских школ и профессионального училища, теперь круг расширился, в работу вовлечены Марынинская, Комсомольская, Орловская и Старопавловская школы.

В прошлом году в группу пришли два новых лектора: заведующая отделом обслуживания центральной районной библиотеки Т.А. Кузнецова с темой "Культура речи" и заместитель директора ПУ-48 В.В. Гальченко, ее тема - "Профессиональное образование в районе, его основные направления и преимущества". Появился еще один новичок и в этом году - инспектор дорожно-патрульной службы С.В. Ишкаев.

Все они приняли участие в совещании, где подвели итоги года минувшего, обсудили недочеты и пути их устранения, внесли свои предложения. Например, такое: заранее объявлять в школах тему и время лекции, а также перенести лекции с послебеденного на утреннее время.

Каждый участник группы получил график работы на начавшийся учебный год и памятный подарок.

Людмила ЛЕГЕЙДО.

В сентябре повышения тарифов на электроэнергию не будет

Губернатор Ставропольского края Александр Черногоров провел совещание с рядом заместителей председателя краевого правительства, на котором был рассмотрен вопрос о тарифах на электрическую энергию для потребителей Ставрополья.

Необходимость проведения данного совещания вызвана возникшими еще 1 июля разногласиями по данному вопросу (в самый разгар работ по ликвидации последствий стихийного бедствия в крае и направлением на это всех сил и ресурсов) между региональной энергетической комиссией Ставропольского края и АО "Ставропольэнерго".

Согласно существующему законодательству одним из оснований для пересмотра тарифов является увеличение затрат (но не зависящим от энергоснабжающей организации причинам) более чем на 5 процентов. "Ставропольэнерго" считает, что его затраты выросли более чем на 7%, в то время как энергетическая комиссия края оценивает этот рост в размере 4,65%.

Губернатор Александр Черногоров после тщательной оценки сложившейся ситуации поддержал предложение региональной энергетической комиссии Ставропольского края об отказе в повышении тарифов на отпускаемую в сентябре потребителям электроэнергию.

Пресс-служба губернатора края.

Проходят встречи депутатов города Новопавловска с избирателями 13.09.2002 года в актовом зале управления колхоза "Нива" в 17.00 состоится встреча с избирателями депутата Валерия Ивановича ГАЗЮКА. Приглашаются жители города.

К севу готовы

Как известно, высокий урожай зерновых культур вырастили и собрали в текущем году земледельцы ООО "Кавказ". Особенно порадовала озимая пшеница - каждый гектар дал по 43,3 центнера добротного зерна. На районном совещании, посвященном итогам уборки урожая, отмечалась слаженная работа уборочно-транспортного комплекса этого хозяйства, а его начальник Леонид Михайлович Гусаков был награжден Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства края.

А сейчас хлеборобы хозяйства готовятся куборке подсол-

ничника, выращенного на 200 гектарах. 11 сентября они приступают к севу озимых: предстоит в оптимальные сроки засеять с одновременным внесением минеральных удобрений 1200 гектаров пшеницей и 100 гектаров ячменем.

Как сообщил нам Л.М. Гусаков, к этой ответственной работе все готово: и почва, и техника, и семенной материал. Земледельцы намерены вырастить более высокий урожай, поскольку будут использованы паровые участки, которые себя оправдывают с лихвой. Как и всегда, строго будут выполняться все агротехнические мероприятия.

(Соб. инф.).



Сергей Викторович Голубец, Василий Федорович Коладов и Михаил Михайлович Заикин - механизаторы ГПЗ "Комсомолец". Они обслуживаю живоцено-водческие фермы. Современная доставка и раздача кормов является их прямой обязанностью, с которой они успешно справляются.

Животноводство

Они служат примером

В Марынинском филиале № 7 ОАО "Заря-ОГО" (бывшая ПТФ) сегодня довольно большое поголовье кур - более 97 тысяч. За восемь месяцев этого года произведено почти 20 млн. штук яиц. Яйценоскость каждой курицы-несушки составила 185 яиц, получено 12 тонн мяса птицы. Эти результаты намного выше прошлогодних. Имея прочный запас необходимых кормов, умело ухаживая за птицей, коллектив уверенно добивается заметных успехов.

Лидирует бригада птицеводов корпуса № 16. Совсем не намного ниже результаты в корпусе № 13. Победитель краевого соревнования 2000 года птичница Р.М. Зюзькович, ставшая лучшей по профессии, имеет прекрасные показатели. Также хорошо справляется со своей работой птичница Л.Н. Гусакова. Невозможно обойтись на предприятии без умелых рук спасарей А.А. Чернова и С.Н. Дьякова.

В ОАО "Коммаяк" первенство удерживает доярка Н.И. Кур-

макина, надоющая от каждой коровы по 3602 кг молока при плане 2490. На втором месте - Е.Н. Гавриленко (2445 кг). По-прежнему идут впереди соревнующиеся доярки колхоза им. Калинина: В.И. Дулина (3005 кг), О.П. Мазко (2686 кг) и Т.И. Графова (2664 кг), а среди телятниц лидирует И.Х. Кобайдзе - среднесуточный привес животных она довела до 693 граммов. Высокий среднесуточный привес свиней имеет В.И. Балабан - 460 граммов.

В ГПЗ "Комсомолец" нет равных доярке А.М. Крюковой - она от каждой коровы надоила по 2431 кг молока, за нее следует О.Г. Заикина - 1901 кг.

Всегда приятно называть лучших из лучших, кто, нежалея своих сил, используя богатый опыт и мастерство, возглавляет трудовое соревнование на Фермах, преумножает успехи своего хозяйства.

Надежда МИХАЙЛЕНКО, зоотехник райсельхозуправления.

Почему тарифы на коммунальные услуги, дорожают вода и тепло, а наши улицы зарастают амброзией и деревья в ухабах, и некачественно класться на них асфальт, и мусор в переполненных контейнерах, и текут крыши в многоэтажках, и нет у них ни окон, ни дверей, и стоят воды в подвалах...?

И почему при решении всех этих проблем не всегда находят общий язык власти администрации Новопавловска В.Ф. Кузнецова и генеральный директор ГУП ЖКХ А.Е. Шмыдко?

Об этом и многом другом, что волнуетителей города и района, рассказываем нашему корреспонденту Вадимине Чернышевой А.Е. Шмыдко.

Поводом к этому разговору послужила статья «Серьезный разговор», опубликованная в нашей газете (№67, 24 августа).

- Анатолий Емельянович, с 1 мая этого года увеличились тарифы на услуги водоснабжения и канализации. Можно ли избежать этого?

- Мы, как могли, сдерживали рост цен, и они не повышались два года. Стремимся делать это и сейчас. Но тарифы на услуги - не наша прихоть. Они были разработаны и представлены в краевую энергетическую комиссию и в комитет по ценам при правительстве края на экспертизу в связи с тем, что федеральные и краевые законы и другие нормативные акты предусматривают уже 90 %-ную оплату затрат жилищно-коммунального хозяйства за счет платежей населения. Отсюда изменилось и финансирование предприятий ЖХХ.

К тому же в марте 2002 года РАО ЕЭС России на 20 % увеличило цену киловатт-часа на Федеральном оптовом рынке, затем у нас в крае электроэнергия подорожала для разных категорий потребителей - от 6 до 50 %, а электроэнергия составляет в себестоимости воды пятую часть. И, если раньше "Водоканалу" предоставлялись льготы по оплате за электроэнергию, то теперь их нет.

Вот и получается, что цены на электроэнергию выросли с 65 копеек до полутора рублей, на воду - с 1,9 руля до 4,25, газ подорожал в полтора раза, а монополисты требуют еще 80 % предоплаты...

Кроме того, вдвое выросли ставки платы за пользование водными ресурсами, за загрязнение окружающей среды, ставка земельного налога...

В такой ситуации очень трудно избежать повышения тарифов.

Повлияли на тарифную политику и долги прошлых лет: бюджетные организации не платили нам годами за услуги. Мы были вынуждены пойти на реструктуризацию, согласившись на тяжелые условия, - обеспечивая полную оплату всех текущих платежей.

Дебиторская задолженность по долгам прошлых лет составляет 5,7 миллиона рублей. Население нам задолжало 1,9 миллиона, горно - 1,2, городская администрация - 299 тысяч рублей, Старопавловская сельская администрация - 84, Советская - 9... Всего же муниципальные образования должны 1,6 млн. рублей.

Но в первую очередь рост тарифов вызван повышением предельного уровня платежей населения с 55 % до 90 %.

Если себестоимость воды выросла на 7 %, то тариф увеличился на 89 %, на столько же вырос тариф на жилье, на 55 % - на стоки, на 39 % - на мусор, вдвое - на тепло... Просто сегодня именно коммунальные службы оказались в роли "мальчиков для битвы". Мы сейчас вроде громоотвода: люди выплескивают на нас все свои отрицательные эмоции, потому что монополисты взвинчивают цены, но не РАО ЕЭС, ни "Газпром" непосредственно с населением не контактируют. Все услуги жителям города и сел оказываем мы, на нас и обрушивается весь шквал негодования.

Когда бьют поделом - не

◆ Резонанс

Когда не по карману коммунальные услуги.

хи" горе-строителей, коммунальщики деньги, иначе жители останутся и без воды, и без тепла. И здесь тоже необходима помощь городской администрации.

Взять те же очистные сооружения. Строили их 10 лет, но с первых же дней после передачи объекта в эксплуатацию коммунальщики пришлось заняться капитальным ремонтом этой громадины.

Строилась такая машина на перспективу: город будет расти, заработает много промышленных предприятий... А вышло так, что этот очень затратный объект обходится нам в копеечку: его проектная мощность - 14 тысяч кубов в сутки, фактическая загрузка - 800 кубов.

И все-таки себестоимость куба стоков обходится коммунальщику в 26 рублей 58 копеек, а население платит только 8 рублей 45 копеек (32 %).

И вода у нас вроде бы своя, старопавловская, но водовод не наш, относится он к "Ставропольскому водоканалу". И они нам диктуют, сколько можно ее взять и сколько за это платить. По Малкинскому водоводу уходит 117 тысяч кубов воды, а нам разрешается использовать только три. Переидал - плати в пятикратном размере. Не заплатил в указанные сроки - подача воды прекращается. А ведь этот водовод был когда-то на нашем балансе, в коммунальном хозяйстве.

- Но ведь есть у нас еще вода Подкурка, своя, собственная, которой можно было полностью обеспечить город?

- Самостоятельно мы этот проект не поймем. А вот вместе с городской администрацией Новопавловска, чтобы совместно намечать план первоочередных работ, что надо сделать, в какие сроки, где, на какую сумму. И не будет у нас потом взаимных упреков, разногласий и недомолвок, а будет общая работа.

Коммунальщикам ставят в упрек, что не ходят по городу автобусы. Три года мы терпели убытки, но автобусы худо-бедно ходили. Но не дело коммунальной службы заниматься городским транспортом. Району и городу нужно свое автотранспортное предприятие.

Нам говорят, что у нас дорогая вода, и за стоки мы много берем... Да, такую цену приходится платить теперь за ошибки прежних времен...

- Значит ли это, Анатолий Емельянович, что коммунальщик невольно стал заложником правительственные реформ последнего десятилетия?

- Так оно и есть. У нас сейчас все разрыто, и даже у самого здания коммунальщиков. Это так безалаберно было проложена линия теплотрассы, которая досталась нам в наследство от ведомства краевого подчинения. Мы ее вынуждены переделывать. Со строителями теперь эти деньги не возьмешь. Приходится тратить свои. А это ложится на себестоимость услуг.

Достались нам и все бросовые котельные. Мы их отремонтировали и приняли в эксплуатацию.

А кто умудрился построить на водоводе выгребные ямы на улицах Восточной, Трудовой?

Вода из прогнившей трубы бесконечно наполняет эти ямы, а водовод затягивает в себя нечистоты... И опять расплачивается коммунальщик, а вместе с ним и потребители: мы сейчас ведем новый водовод в стороне от этих ям.

На улице Казачьей и Советской, в поселке Терском на полизтиленовой трубе водовода стоят гаражи, хозяйственные постройки, и нет на ней ни одной задвижки! Чтобы "замолить" перед людьми и эти "трещи-

хи" горе-строителей, коммунальщики деньги, иначе жители останутся и без воды, и без тепла. И здесь тоже необходима помощь городской администрации.

Взять те же очистные сооружения. Строили их 10 лет, но с первых же дней после передачи объекта в эксплуатацию коммунальщики пришлось заняться капитальным ремонтом этой громадины.

Строилась такая машина на перспективу: город будет расти, заработает много промышленных предприятий... А вышло так, что этот очень затратный объект обходится нам в копеечку: его проектная мощность - 14 тысяч кубов в сутки, фактическая загрузка - 800 кубов.

И все-таки себестоимость куба стоков обходится коммунальщику в 26 рублей 58 копеек, а население платит только 8 рублей 45 копеек (32 %).

И вода у нас вроде бы своя, старопавловская, но водовод не наш, относится он к "Ставропольскому водоканалу". И они нам диктуют, сколько можно ее взять и сколько за это платить. По Малкинскому водоводу уходит 117 тысяч кубов воды, а нам разрешается использовать только три. Переидал - плати в пятикратном размере. Не заплатил в указанные сроки - подача воды прекращается. А ведь этот водовод был когда-то на нашем балансе, в коммунальном хозяйстве.

- Но ведь есть у нас еще вода Подкурка, своя, собственная, которой можно было полностью обеспечить город?

- Самостоятельно мы этот проект не поймем. А вот вместе с городской администрацией Новопавловска, чтобы совместно намечать план первоочередных работ, что надо сделать, в какие сроки, где, на какую сумму. И не будет у нас потом взаимных упреков, разногласий и недомолвок, а будет общая работа.

Коммунальщикам ставят в упрек, что не ходят по городу автобусы. Три года мы терпели убытки, но автобусы худо-бедно ходили. Но не дело коммунальной службы заниматься городским транспортом. Району и городу нужно свое автотранспортное предприятие.

Нам говорят, что у нас дорогая вода, и за стоки мы много берем... Да, такую цену приходится платить теперь за ошибки прежних времен...

- Значит ли это, Анатолий Емельянович, что коммунальщик невольно стал заложником правительственные реформ последнего десятилетия?

- Так оно и есть. У нас сейчас все разрыто, и даже у самого здания коммунальщиков. Это так безалаберно было проложена линия теплотрассы, которая досталась нам в наследство от ведомства краевого подчинения. Мы ее вынуждены переделывать. Со строителями теперь эти деньги не возьмешь. Приходится тратить свои. А это ложится на себестоимость услуг.

Достались нам и все бросовые котельные. Мы их отремонтировали и приняли в эксплуатацию.

А кто умудрился построить на водоводе выгребные ямы на улицах Восточной, Трудовой?

Вода из прогнившей трубы бесконечно наполняет эти ямы, а водовод затягивает в себя нечистоты... И опять расплачивается коммунальщик, а вместе с ним и потребители: мы сейчас ведем новый водовод в стороне от этих ям.

Строились такими же машинами на перспективу: город будет расти, заработает много промышленных предприятий... А вышло так, что этот очень затратный объект обходится нам в копеечку: его проектная мощность - 14 тысяч кубов в сутки, фактическая загрузка - 800 кубов.

И все-таки себестоимость куба стоков обходится коммунальщику в 26 рублей 58 копеек, а население платит только 8 рублей 45 копеек (32 %).

И вода у нас вроде бы своя, старопавловская, но водовод не наш, относится он к "Ставропольскому водоканалу". И они нам диктуют, сколько можно ее взять и сколько за это платить. По Малкинскому водоводу уходит 117 тысяч кубов воды, а нам разрешается использовать только три. Переидал - плати в пятикратном размере. Не заплатил в указанные сроки - подача воды прекращается. А ведь этот водовод был когда-то на нашем балансе, в коммунальном хозяйстве.

- Но ведь есть у нас еще вода Подкурка, своя, собственная, которой можно было полностью обеспечить город?

- Самостоятельно мы этот проект не поймем. А вот вместе с городской администрацией Новопавловска, чтобы совместно намечать план первоочередных работ, что надо сделать, в какие сроки, где, на какую сумму. И не будет у нас потом взаимных упреков, разногласий и недомолвок, а будет общая работа.

Коммунальщикам ставят в упрек, что не ходят по городу автобусы. Три года мы терпели убытки, но автобусы худо-бедно ходили. Но не дело коммунальной службы заниматься городским транспортом. Району и городу нужно свое автотранспортное предприятие.

Нам говорят, что у нас дорогая вода, и за стоки мы много берем... Да, такую цену приходится платить теперь за ошибки прежних времен...

- Значит ли это, Анатолий Емельянович, что коммунальщик невольно стал заложником правительственные реформ последнего десятилетия?

- Так оно и есть. У нас сейчас все разрыто, и даже у самого здания коммунальщиков. Это так безалаберно было проложена линия теплотрассы, которая досталась нам в наследство от ведомства краевого подчинения. Мы ее вынуждены переделывать. Со строителями теперь эти деньги не возьмешь. Приходится тратить свои. А это ложится на себестоимость услуг.

всему районному центру, а автобусы по городу не ходят. И очередь, их многие пенсионеры просто не в силах выстоять.

И потом: у многих для субсидий нет на руках необходимых бумаг: у кого-то отсутствует проект застройки, у кого-то нет техпаспорта, утвержденного БТИ... Пока обходишь все инстанции - давай возможность заработать архитекторам и инженерам, техникам из земельного комитета и прочих ведомств. Тут и так нет николаев, а надо платить сотни. Никакой субсидии не захочешь.

- И все-таки даже если одолжить на справки и прочее оформление, субсидия оккупит все ваши расходы на перспективу. Попробуйте сделать это - сами убедитесь! Мы же, к сожалению, изменили порядок оформления субсидий не можем, потому что он контролируется федеральным законом. А вот главы муниципальных образований могли бы помочь малоимущим семьям, взяв на себя расходы по оформлению для них необходимых справок и прочих бумаг.

- А что касается создания единого расчетного центра по оплате за все виды услуг? Людям неудобно платить за газ в одном месте, за электроэнергию - в другом, за воду - в третьем...

- Мы первыми такой центр создали у себя. Выделили помещение, «врезали» три оконка, но газовые, энергетические и прочие службы отказались от наших предложений в ущерб интересам населения. А вопрос этот надо решать.

- Но-прежнему в городе, да и по селам, много бездомных животных. Кто, по-Вашему, Анатолий Емельянович, должен нести ответственность и затраты по созданию службы гигиенистов, которые бы отлавливали этих животных?

- На сегодня в бюджете ГУП ЖКХ не предусмотрена статья по благоустройству населенных пунктов, и поэтому главы муниципальных образований просто обязаны заниматься этим вопросом и также вести борьбу с карантинными сорняками (за счет налога на землю).

Но надо научиться экономно и разумно хозяйствовать: очень часто в администрациях без совета с коммунальными службами принимаются очень затратные и неграмотные решения. На это уходят большие деньги, а перспективы никакой.

Вот поставили на "зеленом" рынке Новопавловска туалет, а канализационную трубу от него проложили на недостаточной глубине, и теперь в нее невозможно будет подвести стоки от магазинов, расположенных поблизости, от рыночной лаборатории, ветсанэкспертизы, от аптек и других объектов. Я бы хотел спросить у архитекторов города, у инженеров-строителей, которые проектировали и проложили эту линию и, естественно, взяли деньги за работу, где их профессионализм и рабочая совесть, наконец?

Ведь если мы к каждому туалету и к каждому киоску будем вести по отдельной канализационной трубе - никаких денег налогоплательщиков на это не хватит.

А чтобы таких фактов не было в нашей жизни, необходимо и городу, и селам иметь свои генеральные планы застройки населенных пунктов. Дорого? Да! Но это обойдется дешевле, чем "сажать" трубу на трубу, а на них сверху - еще и постройки, не соблюдая никаких охранных зон. Мы установим ремонтники и переделывать то, что настроили абы как.

- Возможно, Анатолий Емельянович, причиной тому, что люди не идут за субсидиями - волокита, связанные со сбором всевозможных справок (и за каждую заплати до 20 рублей!), ведь службы, их представляющие, разбросаны по

◆ Новый учебный год

Что сделано

Школы в этом году подготовлены гораздо лучше, из замечаний у работников всевозможных служб - Центра гигиенического надзора, пожарной охраны, других - было меньше, - делится впечатлениями С.А. Юрченко, председатель районной комиссии по подготовке учреждений образования к началу нового учебного года и отопительному сезону. - Видимо, более ответственно подошли к делу все - и директора школ, и спонсоры, и учителя, и родители. Последние заслуживают особой благодарности. Комсомольская школа, например, по сути была отремонтирована дважды. После ливневых дождей, которые совпали с ремонтом кровли, школу залило от верхнего этажа до нижнего. Учителя заходили в свои кабинеты и плакали. Родители снова засучивали рукава, приходили в выходные дни, брали ключи и ремонтировали.

Норач идет не только о классах. На момент объезда, а проходил он 21-23 августа, все сельские школы на 100% были готовы к приему учеников.

Более конкретно о проделанной за лето работе поведала инженер-строитель районного отдела образования Н.Н. Кузьминская:

- Отремонтировано 2004 квадратных метра кровли. Ведется капитальный ремонт крыши над учебным корпусом в Комсомольской школе. Сделан частичный капитальный ремонт крыши детского сада "Журавлик" станции Марьинской, а

также Советской и Коммаякской школ. В Марьинской школе перекрыта мягкая кровля над малым спортзалом.

Заменены и проложены 473 метра труб инженерных коммуникаций во внутренних сетях.

В Старопавловской вспомогательной школе-интернате сделали внутренний санузел для мальчиков и девочек. Кроме того, здесь усилены прокладки в основном здании.

В детско-юношеской спортивной школе Новопавловска, Зольской и Старопавловской школах отремонтированы и прочищены системы отопления, застеклены оконные блоки.

На территории вокруг Детского дома положено асфальтовое покрытие.

Заведующая отделом образования района Н.С. Бессонова отметила внимание к нуждам детских учреждений ряда глав сельских администраций, особенно Марьинской, Советской и Комсомольской. Никому из обратившихся за помощью не отказалось руководство КПП "Кировский".

Наконец подведены итоги смотра на лучшую подготовку школ района к новому учебному году. Впереди - Зольская начальная школа, за ней - Комсомольская, третье место разделили Старопавловская вспомогательная и Зольская средняя школы. Они награждены грамотами и денежными премиями.

(Соб. инф.).

Праздничный почин

Радостно, с признаниями достигнутых успехов, начали учебный год в ПУ-48 Новопавловска.

Второкурсники Михаил Крапивинский, Виктор Литров и Андрей Лисунов и третьекурсники Владимир Кузнецов, Светлана Блудова и Евгения Крутских как лучшие ученики, занимающиеся на "хорошо" и "отлично", как активные участники общественной жизни училища награждены почетными грамотами и подарками: юноши - часами, а девушки - модными зонтиками.

За отличное овладение профессиями награждены почетными грамотами еще 12 учащихся второго и третьего курсов, а десяти объявлена благодарность за хорошую учебу, участие в агитбригаде и во всех добрых начинаниях родного училища.

Еще шестеро юношей - Василий Моисеев, Денис Остапенко, Владимир Бондаренко, Алексей Прокудин, Дмитрий Шишkin и Михаил Поляков получили грамоты и наручные часы от районного комитета

Союза молодежи за участие в жатве-2002: ребята убирали зерно на полях учебного хозяйства и хозпредприятий района.

А первокурсники поклялись читать традиции училища, преумножить его славу и приняли традиционную эстафету - символ от выпускников. Эстафету символ по профессии тракторист-механик передал Сергею Акназарову (он проходит службу в Чечне), сейчас - в отпуске. Эстафету газоэлектросварщикам вручил спортсмен, активист Шагор Мангасарян, а хозяйствам усадьбы - бывшая директорская стипендия Татьяна Головачева.

Отметившая благосклонным вниманием сей праздник богиня Афина ввела новичков в храм знаний - учебный корпус.

Валентина ГАЛЬЧЕНКО, заместитель директора ПУ-48.

◆ Спрашивали - отвечаем

За чай счет производится оплата ритуальных услуг при погребении погибших военнослужащих? - спрашивает В. Архипенко из Новопавловска.

Отвечает помощник военного комиссара Кировского района Владимир Николаевич Барсуков:

- В соответствии с действующим законодательством погребение погибших (умерших) военнослужащих, граждан, призванных на военные сборы, и лиц, уволенных с военной службы, изготовление и установка надгробных памятников, а также оплата непречисленных ритуальных услуг производится за счет средств Министерства обороны Российской Федерации.

- оформление документов, необходимых для погребения; - перевозка погибшего (умершего) в морг, услуги морга; - предоставление и доставка гроба, урны, венка; - перевозка тела погибшего (умершего) к месту погребения (кремации);

- погребение (кремация). Оплата ритуальных услуг производится по фактическим затратам, подтвержденным соответствующими документами, но не более 6000 рублей. При этом лицу, взявшему на себя обязанности по погребению погибшего (умершего), за счет Министерства обороны РФ (по его желанию) могут быть оплачены одна или несколько из перечисленных услуг в пределах указанной нормы.

За справками обращаться по телефону 4-10-90.

Сборы казачат

Уже шестой раз проходят в районе военно-полевые сборы казачат Павловского отдела Ставропольского казачьего округа ТКВ. В этом году в них участвовали 54 человека изо всех казачьих обществ. Ребята разделились на четыре взвода. Первым командовал Илларион Копейко (Старопавловская), вторым - Александр Иванов (Коммаяк), третьим - Алексей Дыкань (Новопавловск), а четвертым девичьим взводом - Анастасия Пелищенко (Новосреднее). А сотником стал молодой старопавловский казак Александр Бондаря. Должность эта заставляла Сашу как минимум на полчаса раньше всех вставать и позже ложиться.

Жили ребята в Старопавловском детском лагере "Ракета", занимались строевой и стрелковой подготовкой, изучали общие положения устава Вооруженных сил, учились седлать лошадей и ухаживать за ними, приобретали навыки верховой езды и туристические, изучали историю казачества.

В ходе сборов между командирами прошли соревнования по разным видам спорта. Километровую дистанцию лучше всех пробежали Илларион Копейко и Мурат Койбаков (Зольская). Лучшим шашистом стал советчанин Андрей Кружелов. В стрельбе из малокалиберной винтовки первое и третье места у старопавловцев Романа Ткаченко и Александра Бондаря, второе у новопавловца Станислава Лебедева.

В командном зачете по всем дисциплинам лидировали старопавловцы, именно они будут представлять наш отдел на краевых молодежных спортивных казачьих играх.

Победители награждены медалями, а сладкие призы получили все.

Наиболее отличившиеся команды отмече-



ны благодарственными письмами. Получили такие письма и взрослые, принявшие активное участие в организации сборов. Среди них руководители военно-патриотических клубов Старопавловской и второй школы Н.Т. Копейко и В.В. Каунаса, повара Л.А. Баранникова и Л.В. Конаков.

А руководил всем этим беспокойным хозяйством начальник штаба Павловского отдела, войсковой старшина Н.П. Коцуба.

Юрий ДУДКИН, заместитель атамана Павловского отдела по воспитательной работе, хорунжий.

◆ В редакцию пришло письмо

Купила я на рынке мясо...

В редакцию газеты "Голос времени" пришло письмо от жительницы Новопавловска Л.М. САЛОВОЙ, которая пишет:

- В воскресенье, 4 августа, на "зеленом" рынке, купила говядины на 70 рублей. В тот же день сварила суп, он оказался горьким, как будто в него положили полынь, и мясо имело необычайный привкус. У меня большие проблемы со здоровьем - отнесла все это на счет своих болячек.

Но 7 августа решила вновь сварить суп - история повторилась. Дала попробовать бульон соседке - она подтвердила, что есть горечь и неприятный запах.

Видимо, забыла большое животное. Но как пропустили такое мясо для реализации?

С этим письмом я и отправилась на наш "зеленый" рынок к ветврачу Раисе Ивановне Гусевой, и мы вместе попытались досконально разобраться по лабораторному журналу ветсанэкспертизы мяса, где регистрируется поступление туш, предназначенных для реализации на рынке.

Оказалось, что 4 августа 2002 года экспертиза говядины вообщем не проводилась, поскольку говядина в этот день в лаборатории ветсанэкспертизы не поступала. На экспертизу на рынок 4 августа было доставлено всего две туши спиной от частных лиц. Посмотрели мы и записали от 3 августа 2002 года - поступления говядины для экспертизы в лабораторию тоже не было.

- Но, если бы таковое и осталось для реализации на следующий день в холодильниках рынка на хранение, - пояснила Раиса Ивановна, - мы его в обязательном порядке подвергли бы повторной экспертизе - та-

кое у нас правило. И это тоже отмечается в журнале.

Не проверенное в лаборатории ветсанэкспертизы мясо на нашем рынке реализовываться просто не может: в день у нас продаются не так уж много мяса, и все туши проходят основательную экспертизу, - заверила ветврач. - А ветсанэкспертиза мясной продукции проводится в нашей лаборатории в соответствии с правилами, и мы никогда не пропустили бы в реализацию непригодное мясо. За это ветврач несет уголовную ответственность.

Теперь у нас на рынке имеется даже прибор для измерения радиационного фона поступающей продукции.

Непонятно одно, - заметила Раиса Ивановна, - почему Л.М. Салова не обратилась в нашу лабораторию или в администрацию рынка в день покупки или на следующий? Тогда было бы легче нам вместе разобраться: когда, где и у кого было это мясо куплено. В журнале мы

строго фиксируем фамилии и адреса людей, доставляющих мясо в лабораторию на экспертизу и на продажу.

Я понимаю: люди у нас живут с копейки, и 70 рублей на дороге не валяются. Л.М. Саловой были бы возвращены продавцом деньги или это мясо было бы заменено на другое - по ее желанию.

А по штемпелю на конверте письмо отправлено только 13 августа...

Мы подумали даже: а вдруг Л.М. Салова запамятовала, в какое воскресенье она купила эту говядину. Посмотрели записи в журнале за воскресенье 28 июля и 11 августа 2002 года - ни в один из этих дней говядина на рынок не поступала вообще, и, естественно, никаких экспертиз туш лаборатория проводить не могла.

Вот такая история. С юридической точки зрения тут не подкопаешься. Все правильно. Говядина в день, обозначенный в письме, на рынке (по документам) не было. Остается непонятным одно: где же покупала мясо Л.М. Салова? Вне рынка что ли? Ну что же, бывает и такое... Но тогда зачем было человеку еще тратиться на конверт, чтобы написать в редакцию? Какой у нее был резон "катить бочку" на "зеленый" рынок?

Письмо Л.М. Саловой читала и пыталась найти на него ответ Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Итоги первого полугодия

В районе продолжается работа по регистрации вновь образующихся экономических структур. За полугодие зарегистрировано 12 обществ с ограниченной ответственностью, 4 промышленных предприятия прошли перерегистрацию. Вместе с тем 14 предприятий было ликвидировано по их заявлениям в связи с прекращением финансово-хозяйственной деятельнос-

ти. Кроме того, за полугодие в районе зарегистрированы 213 человек, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица (в т.ч. 75 фермеров), что в значительной степени ослабляет проблему безработных.

Любовь МУХОРТОВА, зав. экономическим отделом райгосадминистрации.

◆ Языком цифр

◆ Ах, лето красное!

Поездка на море

Ах, лето красное, зачем ты так быстро пролетело? Хорошо еще, что пролетело

не бесследно. Есть что вспомнить!

Закрою глаза и вновь представлю поездку на море с моими родителями. Всю дорогу я любовалась просторами нашей Родины. Бесконечная лента дороги, как нить Ариадны, уводила в лабиринты изумрудных лесополос и янтарных пшеничных полей. Но больше всего мне понравились могучие каменные богатыри - горы. Трещины гор были похожи на морщины старого человека. Горы сказочно красиво вырисовывались на фоне моря, казавшегося мне упавшим на землю небом.

И вот оно, море! Оно каждую минуту разное. То бирюзовое, то жем-

чужное, то солнцеликое. И всегда очаровательно прекрасное и загадочное. Рыбы, крабы, медузы плывали и играли в нем, как маленькие дети. И мы тоже окунулись в его ласковые прозрачные воды.

Потом было загорание на солнечном пляже, фотографирование на фоне морских волн. На морском берегу ждали нас интересные встречи. Самой памятной из них была встреча с Региной Дубовицкой и артистами "Аншлага". А Александр Песков и Сергей Дробатенко даже сфотографировались с нами и дали нам свои автографы.

Как легкое июльское облачко, улетело лето и навсегда скрылось за горизонтом. И на смену ему пришел звонкий сентябрь. Но в моей памяти ушедшее лето осталось навсегда.

Светлана Белевцева.

Зверинец

В конце лета мы всей семьей ездили в село Ростовановку, находящееся в соседнем Курском районе. Там на берегу озера в живописном месте расположены зверинец, основанный по инициативе председателя колхоза Виктора Затолокина. Есть там медведь, маленькая лошадка пони. Есть даже страус! Много там разных красивых птиц. Но больше всего мне понравился верблюд. Он большой, с двумя горбами, очень ласковый и берет еду прямо из рук. Я кормила его яблочками и орехами.

Ростовановский зверинец посещают люди из разных сел и станиц. Каждый, кто хоть раз побывал тут, потом советует своим родным и знакомым приехать сюда и побовать на звериное царство.

Инна Ненашева.

Дельфины

Летом я была с тетей на море. Однажды мы отправились на прогулку на катере. Ярко светило солнце. Казалось, оно своими лучами играло с маленькими морскими волнами. Вдруг со всем рядом с нашим катером послышался вслеск. Это из морской пучины, как живая ракета, вынырнул дельфин. Он то и дело выныривал, взлетал над волнами и вновь падал в воду. При этом он открывал рот, и мне казалось, что он улыбался. А чуть подальше нырял и выныривал, играя с солнечными лучами, и тоже улыбался еще один дельфин. От них нельзя было оторвать глаз: так они были красивы. Дельфины, резвясь, долго плыли рядом с катером. Может, они приглашали меня поиграть с ними в морские прятки?

Нелли Гринько.

На озере

Эйным летним днем пошла я купаться на озеро. Сидя на берегу, я устремила свой взор в небо, на котором было много облаков. Одно облако напомнило мне дельфина. Погнулся легкий ветерок, и дельфин стал нырять в воздушном море. И я, подражая этому дельфину, разбежалась и стремительно прыгнула в воду. В этот момент я вообразила себя русалкой, плавающей рядом с дельфином. И мне стало так хорошо, будто я попала в волшебное царство.

Выходит, и в родном эйном степном краю можно почувствовать себя не хуже, чем на загадочных теплых морях. Надо лишь чуточку пофантазировать.

Анна Трегубова.

Своими воспоминаниями поделились школьники из ст. Советской

ПЕРЕПИСЬ - ПОЧТИ АНОНИМНО

С приближением переписи сообщений и разъяснений о ней и в прессе, и по телевидению с каждым днем все больше. Тем не менее не иссякает, а, скорее, нарастает и волна вопросов и сомнений у людей. Ответы на самые часто встречающиеся вопросы для «Российской газеты» подготовлены специалистами Госкомстата РФ.



- Правда ли, что перепись будет фактически анонимной, и в переписных листах не будут фиксироваться фамилия, имя, отчество?

- Действительно, в переписном листе нет графы «ФИО». Однако фамилия, имя и отчество записываются во вспомогательном документе «Список лиц», в котором будут зафиксированы постоянно и временно проживающие в помещении. Этот лист не будет использоваться при обработке данных.

В основной переписной лист будет занесен только номер лица из списка проживающих. Таким образом, участникам переписи гарантирована полная конфиденциальность: их фамилия, имя и отчество не будут записаны ни в графическом, ни в текстовом форматах при обработке.

- Отвечая на «неудобный» вопрос переписного листа, можно ли поставить прочерк, отказаться отвечать, даже если переписчик будет против?

- В случае, если вы не ответите на какой-либо вопрос, переписчик вынужден будет подчиниться вашей воле, и никаких санкций к вам применяться не будет.

Однако программа переписи населения предполагает получение информации по всем вопросам переписного листа как в масштабе всей страны, так и конкретного населенного пункта, где вы проживаете. Не отвечая на часть вопросов, вы тем самым невольно способствуете получению неполной, неточной информации, что косвенно отразится и на вас.

В частности, от участия каждого человека в переписи зависит точность и адресность расчетов социальных программ, экономическая политика государства. Не случайно, например, в опросные листы включены пункты о жилищных условиях.

- Один переписной лист будет на всю семью или на каждого члена семьи?

- Анкеты - короткая форма состоит из 11 вопросов, длинная, по которой опрашивается 25 процентов населения, - из 13 - заполняются на каждого человека.

Между тем единицей переписи, в соответствии с международными нормами, является не семья, а домохозяйство, то есть люди, ведущие совместное хозяйство в пределах одного жилого помещения.

Они сами определяют главу своего домохозяйства, и в переписном листе фиксируется их родственное отношение к тому, кто записан во вспомогательном документе «Список лиц» первым в домохозяйстве.

- Как можно переписаться тем, кто не хочет впускать в свой дом счетчика?

- В ходе предстоящей переписи гражданам будет предоставлена возможность выбрать наиболее удобную форму прохождения переписи. Если вы не хотите пускать счетчика в ваш дом, приходите на ближайший стационарный переписной участок или ответьте на вопросы счетчика по телефону.

- Когда и где можно узнать телефоны и адреса переписных участков, где можно заполнить анкету?

- Адреса и телефоны стационарных участков будут сообщены жителям всех домов и квартир переписчиками. Как правило, стационарные участки будут располагаться в известных помещениях - школах, опорных пунктах общественного порядка, клубах и домах культуры, там, где обычно происходят выборы.

том 50 и лишились их семья человек.

Сотрудники отделения ГАИ регулярно участвуют в рейдах, выезжают на дороги населенных пунктов района. Во внимание берется все: состояние водителя и транспортного средства, соблюдение правил обгона, скорости движения, наличие водительских прав и т.п. Материалы о грубом нарушении водителями ПДД по пятницам рассматриваются начальником отделения ГАИ, к виновным применяются соответствующие меры.

Андрей СКИБА, капитан милиции.

◆ К столу

Колбаски

в чаю
400 г сдобного печеня растопите и добавьте 1/2 стакана изюма и столько же размельченных орехов. Растопите 150 г сливочного масла и смешайте со стаканом сахара, можно положить 2-3 ст. ложки какао. Добавьте немного коньяку. Соедините полученную смесь с печеньем. Из получившегося теста выпеките колбаски, тут же заверните в пергамент и на 4 часа положите на холод.

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность Виктору Ивановичу Подлесному, всей семье Чертовых, Сергею Бородину и его семье, Юрию Николаевичу Варыгину, а также всем соседям, друзьям, знакомым, разделившим с нами горе по поводу утраты мужа и отца Юрия Владимира Ивановича, и оказавшим помощь в организации его похорон. Н.В. ЮКИНА.

Лето в банке

Помидоры на любой вкус

“Лягушата”

На 10 литровых банок - 5 л воды, 2 ст. сахара, 1 ст. соли, 0,5 л уксуса.

Подготовить зеленые помидоры: сверху надрезать, положить внутрь помидора зубок чеснока, петрушку. Вначале залить кипятком, затем, слив его, приготовить маринад. Залить маринадом, закатать.

С подсолнечным маслом

На дно литровой банки положить 2 лавровых листа, 6 горошин черного перца, 1 среднюю лукосицу, порезанную кольцами. Затем плотно уложить (желательно разрезом вниз) нарезанные пополам красные, с плотной мякотью помидоры. Сверху положить несколько кольечек лука и залить ма-

ринадом (на 2 л воды - 10 лавровых листьев, 15 горошин черного перца, 15 шт. гвоздики, 3 ст. л. соли, 2 ст. л. сахара. После кипячения добавить 3 ст. л. уксуса).

Стерилизовать 15 мин., накрыв крышкой. Перед закаткой в банки влейте немного подсолнечного масла, чтобы оно слоем покрыло маринад.

Фаршированные помидоры
6 кг помидоров, 600 г репчатого лука, 4,5 кг моркови, 250 г корицневой пастернака, по 150 г корицневой петрушки и сельдерея, 100 г сахара, 15 г красного острого перца, 100 г черного перца.

Примерно 4 кг зрелых помидоров отобрать для заполнения их фаршем. Со стороны плодоножки надрезать ножом и с помощью ложечки выбрать мякоть с семенами. Ос-

тальные помидоры нарезать дольками и вместе с выбранной мякотью довести до кипения. Добавить сахар, соль, перец и варить еще 5 минут, непрерывно помешивая. Заливка готова.

Лук очистить, нарезать полосками по 3-4 мм, обжарить в растительном масле. Мелко нарезать зелень. Овощи, приготовленные для фарша, смешать, добавить полнормы соли и нафаршировать этой смесью помидоры. Отварить с фаршем закрыть надрезанной частью помидора. Фаршированные помидоры уложить в банки, залить подогретой до 90 град. заливкой и стерилизовать в кипящей воде литровые банки 60

мин., затем закатать. Хлопотно, но очень вкусно.

Помидоры без лишних хлопот
Красные, крепкие, лучше мелкоплодные помидоры грушевидной формы уложите в простерилованную 3-литровую банку. Сверху на помидоры положить 2 лавровых листа, 4 горошинки перца, укроп, 2 зубка чеснока. Все это залить кипятком. Через 5 мин. воду слить, в банку с помидорами всыпать 3 ст. л. сахара, 3 ст. л. соли, залить опять кипящей водой и под крышку влить 3 ст. л. уксуса (лучше яблочного), закатать.

Салат из зеленых помидоров с капустой

1 кг помидоров, 1 кг белокочанной капусты, 2 крупные луковицы, 2 стручка сладкого перца, 100 г сахара, 30 г соли, 250 г уксуса, по 5 горошин черного и душистого перца.

Помидоры нарезать

ломтиками, капусту мелко нацинковать, лук измельчить, перец очистить от семян и нарезать полосками шириной в 2-3 см. Подготовленные овощи смешать, добавить соль. Смесь переложить в эмалированную кастрюлю, сверху положить гнет и оставить на 10-12 часов. После этого слить выделившийся сок, овощи заправить пряностями, сахаром и уксусом. Довести до кипения и варить 10 мин. с момента закипания.

Горячую смесь уложить в банки и стерилизовать в кипящей воде пол-литровые банки 10-15 мин., литровые - 15-30 мин.

Томаты деликатесные

Томаты бланшируем полминуты, укладываем в трехлитровую банку, добавляем эстрагон, листья мелиссы - по 30 г и заливаем трехкратно кипящей заливкой (на 1 л воды - 300 г сахара красной смородины, 50 г меда и 50 г соли).

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА